

从百姓需求出发 让经济多点开花

本报讯(记者 李娜)东铁营桥区的今朝装饰1月份整体签约200余户,同比增长75%;希尔顿欢朋酒店连日来持续满房,顾客满意度高;松雷何所有市集深受周边居民好评,回头客络绎不绝……连日来,丰台区东铁匠营街道从辖区百姓需求出发,与区域重点企业商户密切联动,以起跑即加速的奋进姿态,努力跑出经济增长加速度,全力抓好一季度经济"开门红"。

街道搭台 挖掘区域优势资源

2月7日上午10点左右,在南三环辅路上的今朝装饰大厦一层大厅里,记者看到已经有顾客在和导购谈业务,楼上各层建材和样板间展示区里也都有不少顾客驻足了解详情。"元宵节前,我们刚刚度过了一个经营的小高潮,自从参加了街道的品牌消费节,周边群众对我们更了解了,我们1月份整体签约200余户,同比增长75%,2月以来最高日签约64户,每天前来咨询和选购家装产品的顾客络绎不绝。"今朝装饰副总经理戴仙艳告诉记者,"感谢街道的'超前行动',带领我们一起迎来业绩强势复苏的好势头。"

记者了解到,今朝装饰的全名叫今朝老房装修设计创意中心,主打二手房装修,是房屋装修设计领域的老牌企业,企业在东铁匠营辖区已经经营了25个年头,总部就在丰台,在全北京有30多处公司分部。戴仙艳提到的街道品牌消费节是在1月14日的农历小年当天,在何所有酒店门前举办的,由东铁匠营街道办事处搭台,融合多种业态,构建了"商业+文创+产业"新消费场景。在品牌消费节活动现场,今朝装饰通过花车展示、图片展示和现场家装咨询向周边市民更好地推介了自己,而这里的"中国首创适老装修产品体验中心"更是吸引了很多市民前来参观选购。

企业唱戏 展现区域发展活力

通过几次热闹精彩的活动, 那些隐藏在居民身



市民在品牌消费节现场挑选心仪的服装。 原梓峰 摄

边的好产品、好服务不再是"养在深闺人不识",而是有了更多被大家熟悉、体验的机会。在刚刚过去的元宵节,街道再次邀请居民铁粉儿来到位于南三环辅路的希尔顿欢朋酒店园区,一起赏花灯、猜灯谜、逛家居,享受游园灯会的乐趣。

作为希尔顿酒店的国际品牌加盟店,北京南站希尔顿欢朋酒店不仅秉承希尔顿酒店的高品质服务,同时也有自身的特色。这是一处庭院花园式酒店,占地面积近1万平方米,园区环境私密清雅,走在园内能听到鸟儿叽喳的叫声,在繁华的闹市区实属难得。而且拥有自己的停车场、面向住店顾客免费的健

身房和洗衣房,还有一家徽菜私房菜馆,特别适合想找安静地方聚一聚的顾客。

"这里的环境真好,虽然我们只是来参加活动,但是工作人员都很有礼貌、很热情,真没想到在咱们铁营还能有这么高档舒适的地方,以后可以带亲朋好友经常过来。"当天参加活动的居民王先生说。

据了解,希尔顿欢朋酒店所在位置先前是顺一条8号院原建筑锁厂老旧工厂大院,通过腾笼换鸟、城市更新,该区域实现了华丽转身,由今朝装饰和北京恩达客国际酒店管理公司承租,希尔顿欢朋酒店和旁边慕可酒店的经营管理方都是北京恩

达客国际酒店管理公司。目前,希尔顿欢朋酒店的客房天天爆满,慕可酒店每天的入住率也都在95%

苏宁易购刘家窑店同样借助街道组织的多场活动,在周边市民心中刷了几波好感。春节期间随着消费复苏,门店销售额85万,较去年春节增长8%。

居民受益 享受品质生活

一走进南三环刘家窑桥附近的何所有酒店,我们仿佛进入了一处底蕴绵长的文艺街区,柔和的灯光让人倍感惬意,右手边是一处大约20平方米的休闲阅读场地,以半开放的书架与其他区域隔开,为顾客提供了一个类似图书阅览室的学习交流场所,左手边依次是何所有金谷优品展销、非遗手工艺品展示、餐厅和酒吧。"年前在酒店门前的年货市集上买了一些何所有的糯玉米,孩子特别喜欢吃,今天再过来买一些,我看还有其他五谷杂粮,他们家都是有机产品,我打算都买点。"正在酒店大厅挑选食材的顾客任女士告诉记者。

何所有酒店的客房在布置上特别重视书香元素的植入,几乎每一间客房里都会配上三五本书,床单被罩等亲肤用品都以棉麻材质为主,舒适的布草也让客人宾至如归,甚至有的顾客会把客房的睡衣买回家。值得一提的是,何所有酒店所在的位置还有地下温泉,客房洗浴都是温泉水。"有位客人是我们酒店的忠实粉,虽然家就在北京,但是她一年能有300多天都住在这里。"酒店负责人刘于告诉记者。此外,酒店还专门在五层走廊设置了画展,顾客能够免费欣赏到中国光影平面油画创始人于江先生的十余幅艺术画作,让来到这里的市民能够得到身心的放松和思想上的启迪,可谓是一家宝藏酒店。

记者了解到,下一步,东铁营街道将以合作共建为抓手,匠心打造"一带五桥"街区更新生态系统,凝聚创新发展合力,政企携手共同提升街区品质、共享发展成果,促进产业发展提质增效,为美丽街区建设注入新活力。

城市公园范围内最后一处房屋实现拆除方庄地区将新增5.34公顷的城市公园

本报讯(记者 赵智和 王晨)"太碍事了,早该拆除啦!""这下好了,公园很快就可以开放了。"方庄城市公园周边遛早的居民群众你一言我一语地说道。2月10日上午,分钟寺桥西北侧地区回迁安置房项目最后一处房屋依法拆除,该项目687户居民的房屋征收工作全部完成。拆除后该地块用于方庄城市公园建设,将惠及方庄地区周边15万居民。

现场,只见随着拆迁机械的轰鸣,房屋被夷为平地。"这家早该拆除了,建个城市公园多好啊,绿树、健身步道、乒乓球台、篮球场都有,我们就住在周边,就等着公园快点修好,快点开放。"方庄街道社区居民张国英说。"政府又为我们老百姓办了一件好事,公园建成后,周边的居民可以过来活动,夏天又多了一个纳凉的好地方。"居民曹铁斌说。

记者从丰台区了解到,分钟寺桥西北侧地区回迁安置房项目自2019年1月23日正式启动签约,除了一处

规划绿地内房屋未拆除外,已全部签约拆除。为尽快还绿于民,丰台区下定决心破解难题,依法依规对该处房屋进行拆除。当天上午,占地297平方米的房屋被依法拆除,也标志着该项目687户居民的房屋征收工作全部完成。

"最后一处房屋的拆除,不仅改善了周边的环境,还加快了城市公园的修整进度,公园可以尽快对外开放,尽早地服务周边居民,让方庄的居民可以多增加一个健身娱乐的场所。"方庄街道紫芳园南里社区书记张岩说。

丰台区住建委相关负责人介绍,分钟寺桥西北侧地区回迁安置房项目687户居民一部分选择了原址回迁,项目位于北京市朝阳区与丰台区交界处,西南二环与西南三环之间,并且也是京津唐高速的起始点,区域地理位置十分优越,交通比较便利。一部分选择了异地安置,项目位于西南四环花乡桥南800米樊羊路和六圈

路交叉口的东北角,紧邻四环路、樊羊路、丰科路等多条城市主干道,可快速抵达西单、金融街、西直门、CBD等城市核心区域。

方庄街道相关负责人介绍,该片区域原为平房区,拆除后地块将用于建设方庄城市公园。方庄城市公园建设面积5.34公顷,目前,主体工程已经建设完毕,公园设有近6000平方米绿地、两块篮球场、一块足球场,惠及方庄地区周边15万居民。此次房屋拆除后,方庄城市公园将完成剩余施工项目,尽快向公众开放。

"新春伊始,丰台区加速实施'倍增追赶',全力推动各领域复工复产,启动大面积清理征收、拆迁、腾退在途项目。"丰台区住建委相关负责人介绍,"区住建委以'起步就是冲刺,开局就要争先'的状态,加速推进建筑行业、重点工程复工达产,助力一季度'开门红'。"

"春风"送岗稳就业

本报讯(记者 林瑶 通讯员 唐诺仪) 近日,记者从丰台区人力社保局获悉,随着"春风行动暨就业援助月"专项就业服务活动的持续推进,抢抓节后返岗时机,做好节后企业用工服务保障,稳就业成为现阶段的工作重点。

新年伊始,"春风行动暨就业援助月"专项活 动如约而至, 丰台区人力社保局发动街镇、社区 (村)就业服务专员,主动开展重点群体的需求摸 查,根据重点群体的就业需求,深入辖区用工企 业,向用工企业宣传政策,按照重点群体实际需求 开展"联动式按需采岗";全面联动237家"专精 特新"企业的联络员,建立常态化空岗信息采集机 制,通过实地走访,上门服务的措施开展"沉浸式 探企拓岗", 截至目前共采集就业岗位3500余个, 通过岗位归集,充分利用"就业超市""丰台人社" 等平台, 搭建线上服务平台, 采取线上招聘、直播 带岗、现场招聘的举措,畅通服务渠道,为用工企 业搭建全维度招聘平台。据了解,在"春风行动暨 就业援助月"活动期间,丰台区将开展企业对接、 政策宣传、就业指导、招聘会活动等专项就业服务 活动共计100余场次,发布就业岗位1万余个,持续 为用工企业提供服务。

"请问有什么途径可以对接到区人力社保局,现在我们迫切需要为人驻商户提供招工招聘服务。"春节刚过,北京某商业管理有限公司的人事经理主动找到中关村科技园丰台园楼宇党建专职工作者。在了解企业诉求后,区人力社保局第一时间深入企业,与楼宇党建工作者、用工企业进行三方座谈,为用工企业制定服务方案提供招聘服务,满足用工企业的个性化需求。

下一步, 丰台区将加强"春风行动暨就业援助月"专项活动力度,继续发挥基层"就业服务专员"的作用,多渠道、近距离、快反应,第一时间了解企业生产经营情况,掌握企业用工需求变化,全面落实"就业有帮扶,用工有支持"的工作目标,全方位支持企业用工,助力用工企业实现"开门红"。

北京十二中联合总校 探索家校社共育新生态



故宫博物院原院长单霁翔讲述中华文化的魅力

本报讯(通讯员 赵展) 2023年2月10日,北京十二中联合总校第十三届寒假科研年会进入第二天的学习日程,继续带领总校全体教师探索教育高质量发展与拔尖创新人才培养的道路。

年会上,故宫博物院原院长单霁翔带领老师们一起畅游在历史文化的海洋,深入感受中华优秀传统文化无与伦比的魅力;北京师范大学教授张志勇,从"重新理解教育"、"学校家庭社会协同育人的路径"与"学校家庭社会协同育人的课程实践"三方面进行了深度分析,指引家校社共育新生态。

未诉先办

月底前拔除废弃线杆 327 根



本报讯(通讯员 魏惠德)电缆线、通信线、信号灯、摄像头……在丰台诸多街道和路口,线路和支撑线路的电线杆们,成为别样的"风景"。伴随城市建设进程的加快,一些"伫立"于街头巷尾、人行通道上的老旧、废弃电线杆不仅有碍美观,影响居民出行,还存在一定的安全隐患。为此,丰台区城管委积极行动、主动作为,组织人员、机械对其进行集中清理。

虽然夜已经深了,记者看到四环沿线拔杆作业正在忙个不停,吊车缓缓地吊起一根废弃线杆放到旁边的运输车辆上。丰台区城管委相关负责人介绍,区城管委制定专门清理废弃线杆专项整治工作方案,发动街镇全面排查建账,动员企业按分工及时拔除废弃线杆,在2月底前实现全区域废弃线杆动态清零目标。

据悉,目前各街镇及各企业全力行动起来,合力开展废弃线杆清理工作,按照先二、三、四环主要道路沿线、新发地等市场、公交地铁场站周边等,开展废弃线杆清理工作。2023年1月份以来,共计建账废弃327根,已拔除废弃线杆179根,目前正在边排查、边建账、边确权、边清理,确保2月底前实现全丰台区域废弃线杆动态清零。

北京市丰台区档案馆史料档案征集公告

北京市丰台区档案馆是丰台区集中保存、管理档案 的文化事业机构,为了丰富馆藏档案资源,更好地为社 会各界提供利用服务,我馆面向社会征集反映丰台区 历史面貌的史料档案。

一、征集范围

(一) 历代封建王朝和旧政权时期形成的御旨、诏书、敕令、手谕、奏折、公报、告示、嘉奖令、委任状、来往文书、各种契约、票据、聘书、证照、证券、票证、商标、合同、货币、各种年谱、家谱、族谱、金铭、墓志、碑文、志书、传单(小报)、照片、奖章、旗帜、牌匾、报纸、刊物、图书、地图、图表、印章等;

(二)革命战争时期,我党各级组织及人民政府、革命群众团体形成的文件、会议记录、报表、名册、电报、报纸、手稿、图章、传单、布告、通行证、路条、掩护身份的居住证、营业执照、印模、印章、报刊、音像等资料;战斗英雄、革命烈士、建国前老党员、老复员军人、支前模范及社会知名人士形成的著作、讲

稿、笔记、日记、传记、书信、题词、奖章证书、嘉奖令、先进事迹材料和相关物品等;

令、先进事迹材料和相关物品等; (三)反映丰台区各个历史时期具有重要影响或做出 突出贡献的社会各界知名人士的档案资料,包括各界名人 的生平、证件、书信、日记、手稿、传记、专著、字画、题词、 奖章、奖状、照片、录音、录像等;中央和北京市党、政领导

和外国著名人士来丰台区视察、参观时的照片、录音、录像、题词、签名等;丰台区各个历史时期民族特色、民风民俗、社会变迁、历史变迁的家庭和个人档案; (四)反映丰台区地域、地形地貌、人文环境、物产资源、自然灾害、风土民情、民族宗教、方言谚语、奇

产资源、自然灾害、风土民情、民族宗教、方言谚语、奇闻轶事、名胜古迹、园林景观、地方风俗、民间工艺、传统产品、非物质文化遗产、名优产品、老字号企业等各种实物、地图、照片、录音录像、文字资料等;

(五)反映丰台区各历史时期发生的重大活动和 重大事件的史料档案;反映建国以来丰台区在政治、 经济、科技、文化等各领域发展变化的史料档案; (六)流落在海外有关丰台区的各种史料档案。

二、征集方式

(一)捐赠方式,捐赠档案永久保存在丰台区档案 馆,并与捐赠者签订捐赠协议书,颁发《收藏证》,捐 赠者有免费、优先利用捐赠档案的权利。

(二)寄存方式,丰台区档案馆对珍贵史料档案提供免费寄存服务,寄存期间本馆负责史料档案的安全保存,其所有权归寄存者。本馆对寄存史料档案有公益性开发利用、制作复制件的权利。

三、联系方式

联系地址:北京市丰台区文体路2号 丰台区政府院内3号楼411室 联系电话: (010)83656774 13121776331

18910325132 联系人: 闫志武 李传伟

> 北京市丰台区档案馆 2023年2月13日